

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 51 (2107)

СУББОТА

28

апреля

1973

Дни выхода: вторник, четверг, суббота.

Цена 2 коп.

Тракторист колхоза имени Чапаева А. А. Рассолов со своим напарником А. В. Столяренко за день засевают до 20 гектаров гибридной кукурузы при норме 11.

НА СНИМКЕ: тракторист А. В. Столяренко, И. Д. Гусарев и А. А. Рассолов направляют сеялку удобрениями.

Фото П. Брызгуна.



Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС

26 апреля 1973 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии».

В прениях по докладу выступили: т.т. Н. В. Подгорный — Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома, КПСС, М. С. Иванникова — ткачиха Московской хлопчатобумажной фабрики им. М. В. Фрунзе, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, А. Н. Косыгин — Председатель Совета Министров СССР, Я. П. Рябов — первый секретарь Свердловского обкома КПСС.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В КОЧУБЕЕВСКИЙ РАЙСОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Решение исполкома крайсовета от 25 апреля 1973 года

На основании ст. ст. 43 и 44 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Кочубеевскую районную избирательную комиссию по выборам в Кочубеевский районный Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся.

Председатель избирательной комиссии Петуний Виктор Павлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Октябрьского отделения «Сельхозтехника».

Заместитель председателя избирательной комиссии Толстиков Николай Иванович — от Кочубеевской районной коммунистической организации.

Секретарь избирательной комиссии Пастухова Анна Ивановна — от Кочубеевской районной организации профессионального союза работников госучреждений.

Члены избирательной комиссии: Новикова Клавдия Николаевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Восход», Новик Раиса Георгиевна — от колхозников колхоза имени Октябрьской революции, Морозова Галина Гавриловна — от медицинских работников Кочубеевской районной больницы, Гриценко Валентина Ивановна — от учителей и служащих Кочубеевской средней школы № 1.

Председатель исполкома крайсовета депутатов трудящихся

И. ТАРАНОВ.
Секретарь исполкома крайсовета депутатов трудящихся

А. ДЕГТЯРЕВ.

Сельские труженики!

Шире разворачивайте социалистическое соревнование на полях и фермах! Выше качество весенних полевых работ!

Добивайтесь высокого урожая в третьем, решающем году пятилетки! Настойчиво боритесь за повышение продуктивности животноводства!

[Из Призывов ЦК КПСС]

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ—ПЕРВОМАЮ

КАЗЬМИНСКОЕ.

Сев кукурузы заканчивается в бригадах колхоза «Казьминский». Посевы размещаются в основном по предшественнику сахарной свеклы — наиболее благоприятному для развития растений. В нынешнем году кукурузой запланировано занять не менее 1700 гектаров.

Все плантации предназначены для получения зерна и силоса. Высеваются высокорослые сорта, дающие хороший урожай зерна и зеленой массы. Это позволит казьминцам получить дополнительно многие тонны зерна и силоса.

П. ПАВЛИИ.

БАРСУКОВСКОЕ.

Первыми вывели агрегаты на рисовые чеки механизаторы второго отделения. Они борются за получение с каждого гектара по 50 центнеров зерна.

Сев риса здесь решено провести за сто рабочих часов. Площади немалые — около 1000 гектаров. Рисоводы работают с раннего утра и до захода солнца.

В. ЯРЕМЧУК.

КОЧУБЕЕВСКОЕ.

Земледельцы первого производственного участка колхоза имени Октябрьской революции завершили сев сахарной свеклы на 235 гектарах, подсолнечника на 175 гектарах. На это потребовалось десять рабочих дней. Сейчас на участке завершается сев кукурузы. За два рабочих дня кукуруза посеяна на 90 гектарах. Высокую норму выработки на севе показал агрегат Василия Ивановича Емцова. Половина засеянной площади принадлежит его агрегату.

А. ШЕЙНИНА.

БАЛАХОНОВСКОЕ.

Кукурузоводы колхоза имени Балахонина завершают сев кукурузы на 430 гектарах. Идя навстречу празднику Первое Мая, они решили закончить все весенне-полевые работы досрочно. Почин кукурузоводов поддержали и остальные земледельцы колхоза, работающие на севе подсолнечника и суданской травы.

А. РЯБЦЕВ.

Отличились на севе кукурузы

По-ударному несут предмайскую трудовую вахту на полях механизаторы второго отделения совхоза «Невинномысский». Механизированное звено Петра Ивановича Матисенко ежедневно за-

сеивает кукурузой по 25 гектаров, выполняя сменную норму на 180 процентов.

На севе кукурузы отличились члены звена Андрей Яшта и Григорий Селигененко. Они систематически перевыполняют нормы при отличном качестве работы.

А. ЗАПОРОЖСКАЯ,
заведующая библиотекой.
Х. РОДНИКОВСКИЙ.

РАННИЕ ОВОЩИ

Ежедневно в теплицах совхоза «Правокубанский» собирают сотни килограммов ранних огурцов. Сейчас совхоз приступил к сбору щавеля, лука, редиса. Овощи поступают в торговую сеть города Невинномысска и сел нашего района.

Первенство в социалистическом соревновании по сбору овощей удерживают Анна Ивановна Борисова и Антонина Андреевна Орехова. Ежегодно они собирают с каждого квадратного метра до 15 килограммов огурцов при плане 10.

На счету у них по 4 тонны ранних огурцов нового урожая. К первомайскому празднику тепличницы решили довести сбор овощей до 5 тонн. Это будет хорошим трудовым подарком всем жителям города химиков и района.

Т. АРТАМОНОВА,
бригадир тепличного комбината.

О людях труда

Мастер своего дела

Гальванический цех Октябрьского отделения «Сельхозтехники». Сегодня на смене Нина Николаевна Пивнева. Включив подогрев ванн, она направляется за деталями. Крепкими руками ловко монтирует их на подвеске, до отказа зажимает винт, чтобы обеспечить надежный контакт, и опускает в раствор.

От ванн, а их всего шесть, подымается горячий пар. В цехе жарко, хотя смена только началась. Подвески монтируются одна за другой.

Процесс гальванического покрытия деталей довольно трудоемок. Причем, операции идут непрерывно: подогрев, обезжиривание, покрытие, промывка и т. д.

В движениях Нины Николаевны видна та профессиональная отточенность, которая дает ей право назы-

ваться мастером своего дела. Пальцы выполняют операции почти автоматически. Она умеет быстро определять качество покрытия.

— Вот, посмотрите на эту деталь, — обратилась ко мне Нина Николаевна, — здесь допущен дефект. — Я долго вертел в руках цилиндр и при всем своем желании не мог никак найти брака. По правде говоря, даже смутился.

— Все просто, — объяснила гальваник, — не было хорошего контакта, вот и некачественное покрытие.

За смену Нина Николаевна изготавливает около 600 деталей. Это 130—140 процентов нормы.

В аллее трудовой Славы предприятия есть и ее портрет, ударника коммунистического труда, скромной труженицы.

Ф. НИКОЛАЕВ.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. На полях Изобильненского района в разгаре сев подсолнечника. Во всех хозяйствах созданы механизированные звенья по возделыванию этой культуры. Сев проводится только сортами семенами.

В колхозе «Правда» застрельщиками социалистического соревнования за высокий урожай решающего года пятилетки выступило звено Николая Громакова. Механизаторы на севе ежедневно выполняют по две с половиной нормы. Трудовыми победами в поле они встречают Первомай.

НА СНИМКЕ: передовой тракторист из звена Н. Громакова, секретарь партийной организации бригады № 2 Виктор Сурнев. За световой день он засеивает подсолнечником почти 30 гектаров.

Фото К. Тарусова.

(Фотохроника ТАСС)



Близится конец учебного года. И вот накануне его завершения в комсомольских организациях школ прошла кампания отчетов и выборов. Это серьезный экзамен в жизни каждой комсомольской организации, во время которого дается анализ работы комитета комсомола в течение всего учебного года. И там, где комсомольцы не умалчивают о своих недостатках, где требовательно спрашивают с товарищей о выполнении комсомольского долга, там комсомол всегда впереди: и в учебе, и в труде, и в интересных походах по местам боевой славы отцов.

Поэтому от тщательной подготовки и умелого проведения отчетно-выборного собрания зависит вся работа школьной комсомольской организации в третьем, решающем году пятилетки.

На высоком идейно-политическом уровне прошли отчетно-выборные собрания в Кочубеевской № 2, Кочубеевской № 3, Заветненской, Новодеревенской и во многих других средних школах.

Отчеты и выборы показали, что на счету учащихся комсомольцев нашего района много хороших дел. Большая работа была проделана в школах по подготовке к 50-летию СССР: комсомольцы активнее включились в ленинский зачет, большая помощь комсомольцами школ оказывалась пионе-

рам, лучше стали работать отрядные вожаки — комсомольцы, налаживается более тесный контакт с вожаками производственныхниками. При этом ребята упрекнули шефствующую комсомольские организации в том, что их производственники редко бывают в пионерских отрядах, а ребята ждут их и хотят с ними дружить.

На отчетно-выборных собраниях намечены большие перспективы работы школьного комсомола. И первоочередной задачей каждой комсомольской организации

РАДИУС ВЛИЯНИЯ

является подготовка комсомольцев к пятой трудовой четверти, когда ребята на практике смогут применить те знания, которые получили в школе. Кроме того, все комсомольские организации школ включились в краевой смотр-конкурс школьных комсомольских организаций, посвященный 50-летию со дня присоединения комсомолу имени В. И. Ленина.

Большой разговор шел на отчетно-выборных собраниях о главной обязанности комсомольца — хорошей учебе. Ребята говорили, что уже наступила пора объявить решительный бой тройке, нельзя комсомольцу учиться по-

средственно, комсомолец должен уметь хорошо учиться, ибо это его главный труд, его вклад в пятилетку.

В комсомольской организации Заветненской средней школы вся работа велась под девизом: «Наша светлая цель — коммунизм». И это не просто фраза: процент успеваемости в комсомольской организации этой школы составляет 98 процентов, что выше уровня успеваемости по краю, комсомольцы принимали активное участие в субботниках, помогали колхозу имени Ленина в уборке свеклы. Вместе с пионерами комсомольцы собрали в течение учебного года 15 тонн металлолома, макулатуры было собрано 3 тонны 440 килограммов. Комитет комсомола Заветненской средней школы добивается того, чтобы ученическая бригада их школы работала круглый год. Сейчас, например, 9-классники участвуют в севе свеклы, подсолнечника, кукурузы, участвуют в лушении почвы.

Районный комитет комсомола надеется, что комитет комсомола Ивановской, Кочубеевской № 1, Беломечетской и Балахоновской средних школ учтут все недостатки и промахи в работе и построят свою работу так, чтобы занять достойное место в смотре-конкурсе школьных комсомольских организаций. **Т. ВОЛКОЛАВ, секретарь РК ВЛКСМ по школам.**



Часто в обеденный перерыв собирает вокруг себя строителей плотник Кочубеевской ПМК-281 Василий Ананьевич Лысенко. Он — политинформатор на строительном участке второго отделения Невинномысской птицефабрики.

НА СНИМКЕ: В. А. Лысенко (второй слева) обсуждает со строителями прочитанную статью. Фото П. Брызгуна.

У нее такой характер

Случилось так, что слесаря по ремонту сетковязальных станков в тот день не оказалось. Волнение на лице Валентины сменилось твердой решимостью.

— Попробую сама, — сказала она и взяла гаечный ключ. Разобрав втулку, принялась кропотливо искать причину поломки.

— Валюша, да не пекись ты зря, скажи лучше мастеру, — советовали подруги. Только эти слова не вызвали у Валентины успокоения.

Есть у нее одно железное правило — верить в свои силы. Вот и сейчас молодая труженица с завидным упорством настраивала свой станок. Прошло полчаса, и он снова заработал, как часы. А изумленные подруги покачивали головами: «Ну и Валентина. Сказано — характер!».

Впрочем, если говорить о характере ее, то лучше всего обратиться к примерам, показывающим его широту.

Для одних рабочий день — это восемь часов, которые нужно просто отбыть, для других — драгоценное время, в каждую ми-

нуту которого максимально вкладываются сила, воля, стремление.

Валентина Белоусова — лучшая сетковязальщица объединения «Сельхозтехника». За смену она выдает по две нормы. В чем секрет? Предоставим возможность высказать свое мнение по этому вопросу членам коллектива, в котором трудится В. Белоусова.

— Валя — человек неутомимой энергии, — рассказывает мастер сетковязального цеха Виктор Константинович Казачек. — Когда я вижу ее за станком, невольно подкупает серьезное отношение к работе, все умение, которое вкладывает она в свой труд. Валя постоянно живет стремлением сделать больше для своего коллектива добрых дел. Возможно, этим и объясняются ее трудовые победы.

— С Валентиной я работаю недавно, — говорит Галина Козуб. — Мы с ней соревнуемся. Несмотря на успехи, она никогда не позволит себе гордо замкнуться от других. Напротив, открыто поделится со всеми чем-то новым, расскажет о своей работе, поинтересуется нашими успехами.

Уважают ее в коллективе не только за хороший труд. В свободное время она с задором может исполнить веселую песню. У нас в цехе есть свой художественный коллектив. В этом большая заслуга Валентины. Мы с гордостью называем ее правофланговой нашей бригады.

В день Всесоюзного коммунистического субботника Валентина Белоусова при плане 70 квадратных метров сплела 135. Почти две нормы. Сейчас она уже трудится в счет августа. Эти факты говорят о многом. К Первому Мая ударник коммунистического труда обязался сверх плана дать 800 квадратных метров сетки.

...Неугомонной дробью звенит станок. Рядом стоит белоснежный букет весенних цветов. Валентина — за станком. Хрупкая на вид, невысокого роста, энергичная. Смуглое, молодое лицо с веселыми глазами окаймляет голубой платок. Она негромко напевает — работа спорится. И весь труд ее чем-то похож на песню, вдохновенную и крылатую.

Н. ФАЛЬКО.

Через расстояния

Несколько лет в школе работает клуб интернациональной дружбы «Глобус». В него входят учащиеся 5—9 классов. Руководит работой клуба учитель немецкого языка Нина Георгиевна Головинская.

«Глобус» имеет свои заповеди, клятву и девиз. Девиз кидовцев гласит: «Для дружбы повсюду границы открыты, пусть дружба будет крепче гранита». И это так. Секция переписчиков ведет большую переписку с пионерами зарубежных стран.

В последнее время на отряды приходят письма из Болгарии. И наши ребята с радостью отвечают своим друзьям. Кидовцы оформили альбом переписки. В него вошли письма из Польши, ГДР, Болгарии.

Н. ПИВЕНЬ,
член совета КИДа Кочубеевской средней школы № 1.

Об утверждении сельских избирательных комиссий

Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся от 27 апреля 1973 г.

На основании ст. ст. 59—60 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком районного Совета депутатов трудящихся решает: утвердить сельские избирательные комиссии в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

КОЧУБЕЕВСКАЯ

Председатель избирательной комиссии Еременко Михаил Кузьмич — от рабочих и служащих инкубаторно-птицеводческой станции.

Заместитель председателя избирательной комиссии Меньков Иван Константинович — от районной организации профессионального союза работников государственных учреждений.

Секретарь избирательной комиссии Фролова Екатерина Никитична — от рабочих и служащих Кочубеевского объединения по торговле продовольственными товарами.

Члены комиссии: Дуганец Георгий Антонович — от коммунистической партийной организации Кочубеевской средней школы № 3, Молибога Михаил Петрович — от колхозников колхоза имени Октябрьской революции.

ИВАНОВСКАЯ

Председатель избирательной комиссии Степаненко Федор Гаврилович — от коммунистической партийной организации Ивановской средней школы.

Заместитель председателя избирательной комиссии Святохин Иван Васильевич — от организации профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок колхоза имени Чапаева.

Секретарь избирательной комиссии Шкунова Мария Максимовна — от колхозников колхоза имени Чапаева.

Члены комиссии: Крючкова Елизавета Васильевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Иванов-

ской средней школы, Дурницына Тамара Тимофеевна — от организации профессионального союза медицинских работников Ивановской участковой больницы.

КАЗЬМИНСКАЯ

Председатель избирательной комиссии Верховский Гавриил Иванович — от коммунистической партийной организации Казьминского сельского Совета.

Заместитель председателя избирательной комиссии Корнилов Василий Федорович — от рабочих и служащих Кочубеевского объединенного общественного питания.

Секретарь избирательной комиссии Солдатов Валентина Константиновна — от учителей и служащих Казьминской средней школы.

Члены комиссии: Куц Полина Ивановна — от организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Казьминской средней школы, Афанасьева Вера Васильевна — от организации профессио-

нального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Казьминской средней школы.

БАЛАХОНОВСКАЯ

Председатель избирательной комиссии Макаренко Иван Иванович — от коммунистической партийной организации колхоза имени Балахонова.

Заместитель председателя избирательной комиссии Ковалев Василий Яковлевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза имени Балахонова.

Секретарь избирательной комиссии Котлярова Таисия Максимовна — от учителей и служащих Балахоновской средней школы.

Члены комиссии: Богачев Николай Никитович — от организации профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок колхоза имени Балахонова, Бюкова Магират Хазартовна — от колхозников колхоза имени Балахонова.



С отличным качеством культивирует почву под посев подсолнечника тракторист первой бригады колхоза имени Балахонина коммунист Тимофей Яковлевич Ропотов (на снимке). За день он обрабатывает своим агрегатом до 25 гектаров при норме 17,5.

Фото П. Брызгуна.

К ПУДОВЫМ НАДОЯМ

На первой молочнотоварной ферме колхоза имени Чапаева с большим уважением называют имя Анны Давыдовны Гончаровой. С первых дней третьего года пятилетки доярка удерживает первенство в социалистическом соревновании. От каждой фуражной коровы она надаивает сейчас по 14,7 килограмма молока. Анна Давыдовна решила добиться пудовых надоев.

В. БОНДАРЕНКО,
секретарь комсомольской организации колхоза имени Чапаева.

Чабан доволен

Старший чабан совхоза «Родина» Николай Иванович Афанасьев доволен результатами труда коллектива своей бригады. В период зимовки он добился 99,5 процента сохранности поголовья. Это лучший показатель в хозяйстве. Овцеводы бригады успешно провели окот. При обязательстве 105 на каждую сотню маток получено по 120 ягнят.

В. РЕСТЬ,
секретарь парткома совхоза «Родина».

Выше обязательств

На госплемптицеузаводе «Кубань» славятся своими делами птичницы Анна Григорьевна Чекрышова и Мария Ананьевна Кривобок. В решающем году девятой пятилетки они обязались получить по 28 граммов ежесуточных привесов на каждого цыпленка. 30 граммов привеса — таков итог их труда в течение трех месяцев года.

Ф. СМЕРНОВ.

За 1971—1972 годы зональная агрохимическая лаборатория отобрала и исследовала на питательную ценность 96 смешанных образцов сенажа.

Органолептическая оценка, химический состав, содержание кислот и переваримых питательных веществ в одном килограмме при натуральной влажности показала, что основная масса сенажа оказалась не классной или отнесена к третьему классу. В одном килограмме сенажа содержалось 0,28 килограмма кормовых единиц, 28 граммов переваримого протеина, 4,5 грамма кальция, 0,7 грамма фосфора и 16,5 миллиграммов каротина. Мало это или много? Мало. По классификации один килограмм сенажа первого класса должен содержать не менее 42 граммов переваримого протеина, до 50 миллиграммов каротина, свыше 60 процентов молочной кислоты и 0,36—0,40 кормовых единиц. Семьдесят образцов показали повышенное образование органических кислот. В отдельных пробах преобладала уксусная кислота, а 34 образца оказались с наличием масляной кислоты, значительно выше допустимой по классификации. Корм получался или кислым, или вообще малопригодным к скормливанию. Много гнилого и плесневелого корма выбрасывалось из хранилищ, он плохо поедался животными.

Данные исследований говорят о том, что необходимо именно теперь, когда до закладки сенажа осталось очень мало времени, поговорить о том, как правильно готовить этот ценнейший корм, какие причины способствуют низкому качеству сенажа.

Дело в том, что консервируемые травы после скашивания почти не проявляются и закладываются в траншеи с 65—70-процентной влажностью. В совхозе «Кочубеевский» на первой молочнотоварной ферме и на овцеводческой ферме Бабаева сенаж из озимой ржи получен с 76-процентным содержанием воды.

С такой же влажностью сенаж из ржи оказался в совхозе «Беломечетский» на овцеводческой ферме Герасименко, в совхозе «Родина» — на овцеводческой ферме Кутового, Рядченко и Стрельченко — в совхозе «Восход» — из ржи и люцерны. В полученном корме преобладают уксусная и масляная кислоты.

Более удовлетворительный сенаж

получен в колхозе имени Чапаева. Здесь на третьей молочнотоварной ферме и овцеводческой ферме Гавриленко масса озимой пшеницы, а на второй молочнотоварной ферме масса из озимой ржи закладывалась с 65—66-процентной влажностью.

Хороший сенаж приготовили в колхозе «Казиминский» на озимой молочнотоварной ферме из пшеницы, анализ которого показал содержание 70 процентов молочной кислоты, отсутствие масляной и высокие кормовые качества. В одном килограмме этого корма содержалось 0,34 килограмма кормовых единиц, 20,4 грамма переваримого протеина и 18 миллиграммов каротина. Сенаж отнесен к первому классу.

Второй причиной явилось то, что скашиваемые на сенаж травы не под-



вергались плющению и измельчению, а целые проявленные растения значительно хуже поддаются трамбовке. 12 образцов оказались с плесенью. Такой корм очень трудно извлекать из траншеи.

Укоренилось мнение — сенаж можно готовить из любых трав. Да, можно, но не целесообразно. Основными культурами для производства сенажа в 1971—72 годах оказались овес, рожь в чистом виде и разнотравье. Наиболее выгодно заготавливать сенаж из многолетних бобовых трав: люцерны, клевера, эспарцета и их смеси со злаками.

И еще одна причина — недостаточная герметизация траншей. Не применяют пленку, и вся верхняя часть до 0,5 метра выбрасывается.

Бобовые травы необходимо скашивать вначале бутонизации, а злаковые — в начале колошения.

В Кочубеевском районе при хорошей устойчивой погоде скошенную траву можно сгрести в валки вслед за скашиванием. Скошенная и плю-

щенная масса люцерны в прокосах проявляется за 2—4 часа. Проведенные расчеты показали, чтобы снизить влажность до 60 процентов при 80-процентной влажности травы, необходимо уменьшить вес травы с 10 килограммов до 3,5—4 килограммов, а при 80-процентной влажности — до 5 килограммов.

Снижение влажности ниже 50 процентов нежелательно, потому что в корме теряется 20 процентов сухого вещества. При снижении влажности значительно согревается масса, а это приводит к резким потерям каротина и переваримого протеина.

Подбор проявленной травы производится только с измельчением. Это обеспечивает плотную укладку массы в хранилища, предотвращает самосогревание и значительно облегчает разгрузку и раздачу кормов животным.

Для закладки сенажа необходимы герметические хранилища. Лучшими сооружениями считаются башни или облицованные траншеи. Но при соблюдении технологии приготовления сенажа и правильном применении пленки можно получить отличный корм.

Чтобы предотвратить разогревание сенажа, заполнение траншей массой должно продолжаться не более 3—4 дней. На 50—60 сантиметров сверху целесообразно заложить свежескошенную мелкоизмельченную траву.

Хорошо выровненную и уплотненную поверхность укрывают полиэтиленовой или хлорвиниловой пленкой. Для укрытия всей траншеи полотно пленки склеивают специальным клеем или горячим утюгом. Затем укрывают слоем земли до 20 сантиметров и соломой. Это предохраняет верхний слой корма и покрытие от промерзания.

Приготовление сенажа позволяет не только получать корм высокой питательности, но и получать наибольший выход питательных веществ с единицы площади, особенно от многолетних трав.

Приготовление сенажа по сравнению с заготовкой сена позволяет дополнительно получить до 600—700 кормовых единиц с одного гектара.

Ф. СУМОРОКОВ,
ст. зоотехник Карачаево-Черкесской зональной агрохимлаборатории.

А. ШКУРАЕВ,
агрохимик.

На полях Волгоградской области днем и ночью не смолкает гул тракторов. Механизаторы и полеводы, обьявив посевную ударной, решили завершить ее в самые сжатые сроки. Хлеборобы одного из крупнейших хозяйств области — колхоза «Абганеровский» Октябрьского района, выступили инициаторами бригадного соревнования под девизом: «Темп и качество!». С первых же дней лидирует 4-я комплексная тракторно-полеводческая бригада.

На снимке: бригадир комплексной тракторно-полеводческой бригады № 4 В. Г. Бутенко (слева) и секретарь парткома колхоза «Абганеровский» Н. М. Сыченко (справа) осматривают пашню, обработанную трактористом Л. С. Куприяновым (в центре). Коммунист В. Г. Бутенко — опытный механизатор. Отлично выполняет он и свое партийное поручение, возглавляя группу народного контроля на севе.

Фото Н. Суровцева (Фотохроника ТАСС)



по выборам в местные Советы депутатов трудящихся

ЗАВЕТНЕНСКАЯ

Председатель избирательной комиссии Фусяш Михаил Степанович — от коммунистической партийной организации Заветненского сельского Совета.

Заместитель председателя избирательной комиссии Панфилов Алексей Васильевич — от учителей и служащих Заветненской средней школы.

Секретарь избирательной комиссии Семик Александра Алексеевна — от рабочих и служащих Заветненского розничного торгового предприятия.

Члены комиссии: Богатырева Надежда Николаевна — от рабочих и служащих Заветненского почтового отделения связи, Шеховцов Василий Иванович — от рабочих и служащих Овечкинских хлебоприемного пункта.

ДВОРЦОВСКАЯ

Председатель избирательной комиссии Барыленко Иван Алексеевич — от коммунистической партийной организации совхоза «Невинномысский».

Заместитель председателя избирательной комиссии Ларин Иван Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих

совхоза «Невинномысский».

Секретарь избирательной комиссии Покинборода Валентина Дмитриевна — от рабочих и служащих Дворцовского сельского Совета.

Члены комиссии: Башков Александр Петрович — от профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок совхоза «Невинномысский», Попова Раиса Сергеевна — от рабочих и служащих совхоза «Закубанский».

БАРСУКОВСКАЯ

Председатель избирательной комиссии Дудулад Александра Авдеевна — от учителей и служащих Барсуковской средней школы.

Заместитель председателя избирательной комиссии Ресть Виктор Павлович — от коммунистической партийной организации совхоза «Родина».

Секретарь избирательной комиссии Дижеская Валентина Федоровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Восход».

Члены комиссии: Дервянко Таисия Захаровна — от учителей и служащих Кочубеевской школы-интер-

ната, Опаренко Нина Николаевна — от организации профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок совхоза «Восход».

БЕЛОМЕЧЕТСКАЯ

Председатель избирательной комиссии Кравченко Александр Сергеевич — от коммунистической партийной организации совхоза «Беломечетский».

Заместитель председателя избирательной комиссии Верещак Федор Анатольевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи совхоза «Беломечетский».

Секретарь избирательной комиссии Цыганкова Нина Алексеевна — от учителей и служащих Беломечетской средней школы.

Члены комиссии: Федоренко Николай Петрович — от организации профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок совхоза «Беломечетский», Гончарова Любовь Антоновна — от рабочих и служащих Беломечетского розничного торгового предприятия.

НОВОДЕРЕВЕНСКАЯ

Председатель избирательной ко-

миссии Андрианов Валентин Гаврилович — от коммунистической партийной организации совхоза «Междуреченский».

Заместитель председателя избирательной комиссии Федотенко Николай Сергеевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи совхоза «Междуреченский».

Секретарь избирательной комиссии Шальнева Наталья Митрофановна — от организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Новодеревенской средней школы.

Члены комиссии: Малышева Мария Михайловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих птицефабрики «Невинномысская», Шапинская Любовь Ивановна — от коммунистической партийной организации птицефабрики «Невинномысская».

Зам. председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся

В. ШЕВЧЕНКО,
Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся

Н. САПЕЛЬНИКОВ.

ПОРЯДОК

проведения первомайской демонстрации трудящихся в селе Кочубеевском

Начало демонстрации трудящихся села Кочубеевского в 10 часов утра. Участники ее собираются на своих предприятиях и в учреждениях, а затем следуют для построения в колонны по улицам Вольная, Титова и Торговая. Оттуда колонны направляются вниз по улице имени Октябрьской революции, мимо трибуны, установленной на площади у Дворца культуры.

Колонны движутся в следующем порядке:

Колонна старых большевиков, ветеранов революции и гражданской войны (ответственный В. И. Ледовской).

Коллектив физкультурников, спортивных обществ, ДОСААФ (ответственные В. И. Джалилов, В. Н. Подерягин).

Колонна учащихся и учителей средних школ № 1, № 2 и № 3 (руководители А. И. Губенка, В. А. Луганский и А. А. Селиванов).

Колонна колхозников колхоза имени Октябрьской революции (руководители И. А. Шереметьев и Г. И. Джунев).

Колонна работников кукурузообработки в ающего и хлебоприемного комбината и же-

лезнодорожной станции Богословская (руководитель В. В. Молибога, А. П. Минаев).

Колонна работников швейной фабрики (руководитель В. М. Гречкина).

Колонна рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Автоспецоборудование» (руководитель П. М. Гончаренко).

Колонна работников карьерного хозяйства (руководитель Н. К. Лабузов).

Колонна работников Кочубеевского объединения и Октябрьского отделения «Сельхозтехника», нефтебазы, РЭС (руководители А. А. Шумский, В. П. Петунин и А. С. Севостьянов).

Колонна работников ПМК «Межколхозстрой», РСУ, ПМК-281, комбината коммунальных предприятий (руководители И. Т. Шамин, С. С. Дрыгалов, Н. Г. Леонтьев, И. А. Липлянский).

Колонна работников райбыткомбината (руководитель Р. А. Оганесян).

Колонна работников «Крайколхозстрой» (руководители Ю. Н. Блинов и В. Г. Солонин).

Колонна работников Кочубеевского АТП (руководитель А. А. Балацкий).

Колонна работников райпо, заготконторы (руководители В. Н. Герда, И. М. Поляков).

Колонна производственного дорожного участка № 1499 (руководитель Н. В. Горбчук).

Колонна работников здравоохранения (руководитель И. И. Логачев).

Колонна работников узла связи, отдела культуры, дирекции киносети, райфинотдела, райсобеса, отделения Госбанка, райсельхозуправления, ветлечебницы, типографии, редакции, райисполкома, ЦСУ и других организаций (руководители А. П. Лысенко, А. М. Романова, М. Ф. Карасев, Ф. Г. Буклов, Г. Н. Спасенов).

Улицы имени Октябрьской революции, Куличенко, Вольная и Титова перекрываются с 9 часов до 12 часов.

Расстановка колонн и порядок их передвижения возложены на райвоенкома Н. И. Яровенко.

Поддержание общего порядка поручено начальнику ОВД И. Н. Климашову.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 апреля
 9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — Премьера телевизионного документального фильма «Музыка для тебя». 10-00 — Цветное телевидение. Для школьников «Будильник». 10-30 — «Страна предмайская». Переключка коллективов предприятий, сценка — победителей предмайского социалистического соревнования. Ведет передачу Герой Социалистического Труда Н. А. Злобин. 11-00 — А. Кузнецов. «Московские каникулы». Спектакль Центрального детского театра. 13-00 — Цветное телевидение. Телевизионный документальный фильм «Российская Федерация». 14-00 — «Подмосковные встречи». Чествование передовиков социалистического соревнования Ленинского района Московской области. 15-25 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Петька в космосе». 16-30 — Телевизионная газета. 17-00 — Международная панорама. 17-30 — «Наша почта». 18-10 — Цветное телевидение. По заявкам телезрителей. Программа мультфильмов. «Ну, погоди!». 19-10 — Зарубежные гости Москвы. 19-20 — Цветное телевидение. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Большая перемена», 2-я серия. 20-30 — «Время». 21-00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва), 3-й период. 21-45 — Концерт молодых. Передача из Колонного зала Дома Союзов. 22-50 — Спортивная программа. 23-15 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 1 мая
 9-45 — Интервью. «Москва. Красная площадь». Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. 12-45 — Цветное телевидение. «Май, май, май». Концерт ансамбля песни и танца им. В. С. Локтева Московского Дворца пионеров и школьников. 13-20 — «Светить всегда, светить везде». Произведения В. Маяковского читают Д. Журавлев, Я. Смоленский. 14-15 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 14-45 — Концерт. 15-10 — Телевизионный документальный фильм «Испытание на прочность». 15-30 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Был настоящим трубачом». 16-40 — «Сегодня на манеже». Фильм-концерт с участием артистов цирка. 17-30 — Цветное телевидение. Концерт советской песни. 18-00 — Новости. 18-10 — Творчество народов мира. 18-50 — Цветное телевидение. Мультфильм. 19-25 — Цветное телевидение. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Большая перемена», 3-я серия. 20-30 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 21-30 — Цветное телевидение. «Голубой огонек». По окончании — но-

вости, программа передач.
СРЕДА, 2 мая
 9-25 — Программа передач. 9-30 — Новости. 9-40 — Телевизионный документальный фильм «Урок гимнастики». 10-00 — Цветное телевидение. Театр «Колокольчик». Концерт воспитанников детского сада. 10-20 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 10-50 — Концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. 12-10 — Цветное телевидение. Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». 13-20 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Красный аист». 13-45 — Зарубежные гости о праздновании 1 Мая. 14-00 — Цветное телевидение. Спортивный праздник, посвященный открытию летнего спортивного сезона. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). 17-00 — «Ставрополье праздничное». Репортаж о первомайских демонстрациях трудящихся края. 17-30 — Киноконцерт «Такая воинская часть». 18-00 — Новости. 18-10 — Интервью. Приглашает концертная студия в Останкино. 19-50 — Цветное телевидение. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Большая перемена», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22-40 — Концерт артистов оперетты. 23-10 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 3 мая
 9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для детей. «Орлята учатся летать». Концерт. 10-15 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Большая перемена», 1-я и 2-я серии. 12-30 — Человек и его дело. 13-00 — Цветное телевидение. Буковинский заслуженный ансамбль песни и танца УССР. Фильм-концерт. 13-40 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14-30 — «Индустрия — село». Репортаж с Алмалыкского химического завода. 16-55 — Программа передач. 17-00 — Беседы о воспитании. Музыка и дети, передача 2-я. 17-30 — Проверям выполнение обязательств. В соревнующихся колхозах «Октябрь» и «Победа» Минераловодского района. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Ленинский университет миллионов. «Об общенациональной гордости советского человека». 18-40 — Навстречу выборам в Советы. Трибуна депутата. Выступление председателя исполкома Кировского районного Совета депутатов трудящихся Н. И. Сироты. 18-55 — Кинофильм «Рабочая газета «Правда». 19-00 — «Время». 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 21-45 — Музыкальный театр. Артисты Центрального театра Советской Армии на сцене концертной студии в Останкино. 23-00 — Новости, программа передач.

Спорт

Приз у ивановцев

Девять команд колхозов, совхозов и предприятий района соревновались за право обладать почетным призом — кубком открытия футбольного сезона.

В финальной игре встретились старые соперники — футболисты завода «Автоспецоборудование» и колхоза имени Чапаева. На пути к финалу заводчане переиграли казынцев и беломечетцев. Чапаевцы заставили сложить оружие команде пенькозавода и совхоза «Восход».

Исход решающего поединка сложился в пользу футболистов колхоза имени Чапаева. На 2 гола, забитых ивановцами, это сделали Г. Подосинников и С. Егоров, заводчане сумели ответить лишь одним (М. Дахов).

Приз открытия футбольного сезона, как и в прошлом году, отправился в колхоз имени Чапаева.

В. ДЖАЛИЛОВ,
 председатель комитета по физкультуре и спорту.

Учебный пункт Кочубеевского АТП ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
 на курсы переподготовки шоферов на 1-й класс. Начало занятий с 3 мая 1973 года.
 Обращаться в отдел кадров. 5-4

Объединенный общепит Кочубеевского райпо ПРИГЛАШАЕТ
 на постоянную работу: поваров, кухонных рабочих и грузчиков. За справками обращаться в отдел кадров общепита, в здании Кочубеевской гостиницы. 8-5

Кинотеатру «Спутник» с. Кочубеевского ТРЕБУЕТСЯ
 на постоянную работу художник и на временную работу киномеханик.

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО, Кочубеевскому кооппродторгу ТРЕБУЮТСЯ
 на постоянную работу грузчики и экспедиторы. 2-1

Дирекция рисосовхоза «Восход» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
 всех граждан станицы Барсуковской, что с 20 апреля по 20 ноября на территории совхоза будут проводиться обработки посевов ядохимикатами и гербицидами. Пастьба скота, выкашивание люцерны на полях, вывоз пчелосемей без разрешения дирекции запрещается. За гибель скота и птицы от отравления гербицидами совхоз ответственности не несет. 10-4

Кочубеевский райбыткомбинат ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
 граждан района, что при Доме быта (с. Кочубеевское, ул. им. Октябрьской революции) имеется большой выбор трикотажных изделий: кофты, костюмы и швейные изделия, пальто деми, шубы меховые. Просим посетить Дом быта и сделать необходимые заказы. 2-2

В связи с началом обработки полей, лесополос и садов ядохимикатами в совхозе «Невинномысский» категорически запрещается пастьба скота и вывоз пчелосемей частным лицам. 3-2

Кочубеевская ПМК «Межколхозстрой» ПРИГЛАШАЕТ
 на постоянную работу каменщиков, плотников и пиломатериалов. Оплата труда аккордно-премиальная. Обращаться: с. Кочубеевское, ПМК «Межколхозстрой», отдел кадров, телефон 4-83. 19-11

Дирекция совхоза «Междуреченский» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
 всех граждан хуторов совхоза в том, что в связи с наступлением весенне-полевых работ на полях и в саду будет проводиться обработка посевов, лесополос и сада ядохимикатами. Пастьба скота и вывоз пчелосемей в лесополосы без разрешения дирекции запрещается. 3-2

Правление колхоза имени Октябрьской революции ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
 всех граждан села Кочубеевского о том, что в связи с наступлением весенне-полевых работ на полях и в саду будет проводиться обработка посевов, лесополос и сада ядохимикатами. Пастьба скота и вывоз пчелосемей без разрешения правления колхоза запрещается до 1 ноября 1973 года.

Правление колхоза имени Чапаева ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
 всех граждан, что в период с 25 апреля и по 1 октября полевые культуры, лесополосы, сады и огороды будут обрабатываться ядохимикатами. Пастьба, прогон скота, косьба травы, а также поставка пчелосемей без разрешения правления колхоза запрещаются. 3-1

На Невинномысскую лесоторговую базу ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
 ванны эмалированные стальные по 28 рублей, детали домов М-3 (одноквартирный 3-комнатный жилой дом с верандой с полезной площадью 51,7 квадратных метра), метлы березовые по 14 копеек за 1 штуку.

Правление колхоза «Полярная звезда» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
 всех граждан, что пруды колхоза зарыблены, хозяйство занимается промышленным разведением рыбы. Лов рыбы любыми орудиями лова запрещается на всех водоемах. За нарушение штраф. 2-2

МЕНЯЕМ автомобиль «УАЗ-452 Д» с цельнометаллическим кузовом типа «фургон» (пробег 30000 км) на «УАЗ-469» или «ГАЗ-69», «ГАЗ-69А». НАШ АДРЕС: г. Невинномысск, кинопродкат, телефон 2-23-50.